

Norsk Zoologisk Forening

Postboks 102 Blindern, 0314 Oslo
nzf@zoologi.no, www.zoologi.no, tlf. 413 75 071
Org.nr: 971 274 727, konto: 7874 05 96674



STYRETS ÅRSBERETNING FOR 2009

Sist endret: 20101004 (2)

STYRETS SAMMENSETNING OG MØTEVIRKSOMHET

Styret har siden årsmøtet 2009 hatt følgende sammensetning: Erik Brenna (leder), Line Gustavsen (nestleder), Anja Nietz, Jonathan Colman, Magne Flåten, Tea Turtumøygard, Eirik Thorsen og Ragnar M. Aaserud (styremedlemmer). Styresaker har hovedaklig blitt avgjort per e-post. Valgkomiteen har siden årsmøtet 2009 bestått av Janne Brudevoll (leder), Jonathan Colman og Barb L. Haaland.

MEDLEMSTALL

Medlemstallet i Norsk Zoologisk Forening (NZF) var pr. 31. desember 2009 til sammen 1263. Av disse er ca 950 senior, ca 170 abonnenter, ca 100 livsvarige medlemmer, mens de øvrige er familiemedlemmer, barn/ungdom og 14 er utveksling/pliktavlevering. Vi gjorde noe opprydning i medlemslistene ved årets slutt, men avventer en stor opprydning av listene til vi får nytt medlemsregister, da dette vil lette arbeidet betraktelig. Deretter vil ikke-betalende medlemmer bli automatisk strøket når man anser de ikke lenger ønsker å være medlem/abonnet.

Medlemsantall og utvikling

År	Antall medlemmer og abonnenter/utveksling (per 31/12 om ikke annet er oppgitt)
2000	1339
2001	1187 (betalende, etter omfattende opprydning)
2002	1284
2003	1287
2004	1290
2005	1291
2006 (1. des)	1273 (inkl. ikke betalende)
2007 (16. des)	1268 (inkl. ikke betalende)
2007 (31.des)	1101 (betalende før puring)
2007 (mai 2008)	1278 (inkl. betalende av puring for 2007) *
2008 (31. des)	1278 (uten opprydning)*
2009 (desember)	1263 (kun ut fra opprydning av kjente ut-/innmeldinger) *

* Medlemstallene som oppgis for 2008 er basert på alle de som betalte for 2007, inkl. puringen som ble sendt ut først i 2008. Styret har valgt å utsette utsending av faktura for 2008 til medlemsblad nr 1 2008 er sendt ut, slik at medlemmene føler de får det de betaler for. Foreningen har i en årrekke ligget ca 4 nummer bak skjema (tilsv. en årgang). Samtidig er vi forsinket med overgang til nytt faktureringsystem. Vi har derfor ført en del medlemskontingent og abonnements-inntekter som tap i regnskapet for 2008, men dette vil tjenes inn når fakturaer og purringer sendes ut i 2009. Vi kan heller ikke med nøyaktighet fastslå korrekt antall medlemmer for 2009 før siste puringsrunden avsluttes i 2010. Vi regner med det vil bli strøket en god del medlemmer, da vi får en del Fauna i retur og medlemmene og

styret ikke har oppdatert adresseinformasjon i medlemslisten. Vi vil ha på plass nytt medlemsregister i 2010, ikke 2009, slik vi først håpet. Se også under "FAUNA" nedenfor.

Det har hengt igjen mange ikke-betalende medlemmer fra tidligere, og tidligere regnskapsfører for til og med 2007-regnskapet opplyste følgende: "(...) medlemsmassen fra 2005 var fullstendig feil. Mye av dette er rettet opp i forbindelse med utsendelse av kontingent for 2006 og 2007." Medlemslisten regnes nå for å inneholde kun betalende medlemmer.

LOKALAVDELINGER

Norsk Zoologisk Forening hadde i 2009 aktive lokalavdelinger i: Kristiansand, Aust-Agder, Oslo og Akershus, Røros og Rana. Lokallagene i Alta og Vefsn er for tiden ikke aktive. To styremedlemmer har hatt som hovedoppgave å drive opplysningsvirksomhet for foreningen, øke kontakten med lokallagene, og opprette flere. Lokalavdelingene arrangerer blant annet ekskursions, turer og foredrag, og flere er også aktive i samfunnsdebatter og høringssaker som vedrører naturområder og biologisk mangfold. Lokallagene avholder egne årsmøter, og skriver årsberetninger.

Styret har hatt jevnlig kontakt med lokallagene, og pleier å be lokallagene om å få tilsendt årsberetning og regnskap hvert år innen 31. oktober. Styret tilbakebetaler kontingent på grunnlag av dette. Styret har i 2009 enda ikke utbetalt dette for regnskapsåret 2008, men gitt forskudd til lokallag som har bedt om det. Styret har ikke innkrevd kontingent for 2009 enda, og heller ikke fått inn alle årsberetningene/regnskapene fra lokallagene, slik at disse midlene for 2009 heller ikke er utbetalt enda per 31. desember 2009. Utbetalingen for 2008 og 2009 vil bli gitt samlet når kontingenten for 2009 er innkrevd. Styret vil fortsette å be om at lokallagene sender inn dokumentasjon på sin aktivitet året før innen oppgitt frist hvert år og senest 31. oktober. Styret håper Fauna-utgivelsene snart vil komme ajour med årstallet, slik at medlemmene får det de betaler for, og styret dermed kan innkreve kontingent og refundere kontingenter til lokallagene til riktig tid. Se mer informasjon under "MEDLEMSUTVIKLING" og "FAUNA".

ÅRSMØTE

Årsmøtet 2009 ble holdt av lokallaget i Oslo og Akershus lørdag 13. juni ved Bogstad Camping i Sørkedalen nord for Oslo. Foruten lokallaget i Oslo og Akershus var lokallagene Rana og Kristiansand representert. Det ble i årsmøtehelgen 12-14. juni arrangert ekskursion i fugleforskningsfeltet på Sinober i Sørkedalen (med tilfeldig møte i skogen med en av forskerne, Helene Lampe), til utstillingen om primatfossilene Ida og utviklingslæren på Naturhistorisk Museum på Tøyen, til Flaggermusmottaket, flaggermushuset og industriområdet Lahaugmoen i Nittedal (v./Jeroen van der Kooij). Jens Aadne Rekkedal Haga holdt foredrag om Darwin-ekspedisjonen på lørdagskvelden.

FAUNA OG NORSK ZOOLOGISK FORENING RAPPORT

Ansvarlig redaktør for medlemstidsskriftet Fauna i 2009 har vært Christian Steel. Redaksjonsmedarbeidere har vært Kjell Isaksen (Oslo), Jeroen van der Kooij (Nittedal), Tore Christian Michaelsen (Ålesund), Kjell Magne Olsen (Oslo), David Steel (Arendal) og Per Ole Syvertsen (Rana). I beretningsåret (2009) kom det ut fire hefter, hvorav to dobbeltnumre. Fauna-årgangene er nå bare et halvt år unna å være ajour med kalenderåret. Fauna nr 4 2008 (utgitt i 2009) ble utgitt som et jubileumshefte for å markere 60 år med vårt tidsskrift og rundt 12 000 sider zoologi. Heftet inneholdt godbiter fra tidligere utgivelser. Det er uheldig at det nummermessige etterslepet videreføres, men redaktøren har som mål å ta inn dette som henger igjen fra langt tilbake. Det har ikke vært noen utgivelser i foreningens rapportserie i beretningsåret. Leder Erik har tatt seg av koordineringen mellom NZF og Fauna.

LIVSVARIGE MEDLEMMERS FOND

Fra Norsk Zoologisk Forenings «Livsvarige medlemmers fond» ble det utdelt totalt 6500 kroner til hhv. Roald Bengtson (kr 5 000,-, Oslo, leting etter sjeldne/truede dagsommerfugler) og Per Inge Værnesbranden (kr 1 500,- til flaggermuskasser, Stjørdal). Etter vedtektene kan maksimalt 80% av utbyttet utbetales, og i 2009 utgjorde dette kr 13 077,-. Overskuddet på kr 6 577,- overføres til neste års utdeling fra fondet.

PROSJEKTARBEID, KOMITEER OG UTVALG

Prosjekt Pattedyratlas

Norsk Zoologisk Forenings «Prosjekt Pattedyratlas» er videreført i redusert omfang. Det er først og fremst småpattedyr og andre lite kartlagte arter det er satset på. Arbeidet med utgivelsen av pattedyratlasboka videreføres i 2010. Styringsgruppa for prosjektet har bestått av Kjell Isaksen, Jeroen van der Kooij, Kjell Magne Olsen, Kari Rigstad, Trude Starholm og Per Ole Syvertsen. Magne Flåten har bistått med arbeid knyttet til registreringsdatabasen.

Flaggermusgruppa

Norsk Zoologisk Forenings flaggermusgruppe har hatt en rekke aktiviteter i 2009. Fullstendig rapport på

http://zoologi.no/flmus/nzff_aarsrapport_2009.pdf

- Publikumsarrangementer i forbindelse med den europeiske flaggermusnatten ble avholdt på hele 13 ulike steder rundt om i landet. Se fullstendig rapport på http://zoologi.no/flmus/flm_natt2009.htm. Det har også vært arrangert diverse foredrag flere steder i landet utenom flaggermusnatten.
- Flaggermusgruppas informasjons- og tipstelefon («flaggermustelefonen») ble på grunn av kapasitetsproblemer besluttet lagt ned i løpet av 2009. Flaggermusgruppas medlemmer vil likevel svare på e-poster og telefonhenvendelser som kommer direkte.
- Flaggermusgruppas medlemmer har vært involvert i et stort antall medieoppslag. Dette er en viktig kanal for spredning av faktabasert informasjon om flaggermus.
- E-postlista Tragus administreres av flaggermusgruppa.
- Overvåkingen av overvintrende flaggermus i utvalgte gruver på Østlandet er videreført, og det er også foretatt overvåking av flaggermus sommerstid ved hjelp av linje- og punkttakseringer i fem områder.
- I januar 2008 ble det funnet en bredøre (bredøreflaggermus) i dvale i en vanntunnel i Larvik i Vestfold. Dette er den eneste kjente forekomsten av arten i Norge. Tunnelen ble stengt for besøkende med gitter som ble forbedret i 2009, for å beskytte flaggermusene mot menneskelige forstyrrelser, og det ble montert forskjellige strukturer på veggene for å øke antall mulige oppholdssteder for flaggermus. Gruppa har i løpet av 2009 nedlagt et betydelig arbeid for å finne fram til hvilke områder i regionen arten benytter om sommeren ved hjelp av ultralyddetektor og automatiske registreringsenheter, samt fangst ved hjelp av mistnett og harpefeller.
- Arbeid med overvåking av flaggermus om sommeren er økt og skjer etter standardiserte metoder (punkttakseringer og linjetakseringer) i fire ulike områder (ett i Møre og Romsdal, ett i Vestfold og to i Oslo og Akershus).
- Bevaring av brunlangører (langøreflaggermus) i et næringsutviklingsområde på Lahaugmoen i Skedsmo, hvor en stor koloni ble oppdaget i en gammel låve i en tidligere militærleir. Et nytt «flaggermushus» ble bygget kun for å kunne huse flaggermuskolonien som hadde hatt tilhold i låven. Rundt 80 flaggermus- og fuglekasser er hengt opp i trærne i området, og flest mulig gamle løvtrær blir tatt vare på. Flaggermushuset, som også har informasjonsfunksjon, ble offisielt åpnet av statssekretær Heidi Sørensen 6. november 2009.

- Flaggermusgruppa har på oppdrag fra DN utarbeidet et faglig bidrag til nasjonal handlingsplan for bevaring av flaggermus. Arbeidet ble dessverre forsinket, men endelig sluttrapport (124 sider) ble oversendt DN i august 2009.

Flere av gruppas aktiviteter er viktige i forbindelse med Norges oppfølging av Den europeiske flaggermusavtalen, og flere av prosjektene er støttet økonomisk av Direktoratet for naturforvaltning. Mer informasjon finnes i flaggermusgruppas og flaggermusmottakets egne årsrapporter.

FLAGGERMUSMOTTAKET

NZFs flaggermusgruppe har siden 2001 drevet et organisert mottak for skadde og forkomne flaggermus. Mottaket, som er godkjent av veterinærmyndighetene og DN, er det eneste i sitt slag i Norge. Formålet med mottaket er:

- å øke overlevelsen til skadde, forkomne eller på annen måte hjelpeløse flaggermus
- å opparbeide kunnskap om og praktisk erfaring med rehabilitering av flaggermus
- å få økt innsikt i flaggermusenes biologi
- å samle inn opplysninger om forekomst av sjeldne og truede flaggermusarter
- å formidle kunnskap om og positive følelser for flaggermus til publikum
- å formidle kunnskap om flaggermus til myndighetene

Som i tidligere år har det vært høy aktivitet både når det gjelder antall dyr i pleie, råd til folk som finner flaggermus og mediainnslag. Jeroen van der Kooij gjennomførte et lærerikt besøk hos et flaggermusmottak i England i juni 2009. Erfaringene fra dette besøket har økt overlevelseshraten hos flaggermus i mottaket ytterligere. Grunnet forberedelser til en internasjonal workshop om flaggermuspleie i Berlin og øvrig arbeid ble det ikke tid til utarbeidelse av utførlig rapport for 2009. Arbeidet vil bli oppsummert i rapporten for 2010.

Flere av gruppas aktiviteter er viktige i forbindelse med Norges oppfølging av Den europeiske flaggermusavtalen, og flere av prosjektene er støttet økonomisk av Direktoratet for naturforvaltning. Mer informasjon finnes i flaggermusgruppas og flaggermusmottakets egne årsrapporter, samt på http://zoologi.no/flmus/flm_mottak.htm.

UTADRETTET VIRKSOMHET & SAMARBEID MED ANDRE ORGANISASJONER

Eurobats

NZF ved flaggermusgruppa har siden 2001 representert Direktoratet for naturforvaltning i de årlige møtene i Den europeiske flaggermusavtalens vitenskapskomité (EUROBATS' Advisory Committee). Det fjortende AC-møtet ble holdt i Tochni/Larnaca, Kypros 11.–13. mai 2009. Som i de fleste år siden 2001 var det Per Ole Syvertsen som fra norsk side deltok i møtet.

SABIMA

Samarbeidsrådet for biologisk mangfold (SABIMA) er biologiforeningenes paraplyorganisasjon, og jobber hovedsaklig med nasjonale naturmangfoldssaker på vegne av foreningene. NZFs styrerepresentant i SABIMA har vært Ronny Steen, men også Erik Brenna har stilt opp. Aktiviteten siste år oppsummeres som følgende:

- Viktigste tema har vært å påvirke innholdet i, og få gjennomslag for, en god Naturmangfoldlov. Fremmede arter, sjeldne arter og arealforvaltning, har vært brukt for å belyse behovet for en ny og god lov.
- Fra og med 2010 trappes finansieringen fra rødlisteprojektet ned, men SABIMA har sikret midler fra Direktoratet for naturforvaltning til å videreføre stillingene for botanikk, mykologi og entomologi – nå under navnet "kartleggingskoordinatorer" (se

eget punkt lenger ned). Nå inkluderes Norsk Zoologisk Forening i dette arbeidet, som vil knyttes tett opp mot rapporteringsverktøyet på nettstedet artsobservasjoner.no og Artsdatabanken. SABIMA og NZF har engasjert Hallvard Holtung, som vil arbeide med både Norsk Entomologisk Forening (NEF) og NZF.

- SABIMA har arbeidet mye for å forbedre Levende Skog (skogsertifisering) og den kommende FSC-sertifiseringen.
- SABIMA deltok i forarbeidet til den såkalte postkortaksjonen om truede arter. Miljø- og utviklingsminister Erik Solheim sendte i mai ut 430 ulike postkort til kommunene i Norge, ett til hver ordfører. I etterkant av postkortaksjonen bidro SABIMA til en rekke medieoppslag om denne.
- SABIMA avholdt sju ulike kurs og samlinger med til sammen 145 deltagere i rødlisteprojektets regi. I Fauske har det blitt kartlagt over 100 lokaliteter med rødlistede karplanter.
- SABIMA deltar i mange utvalg, råd og politiske prosesser. Det faglige, aktive og geografisk vidstrakte kontaktnettet, er avgjørende for SABIMAs kunnskap og legitimitet. SABIMA har økt innsatsen for å få til et godt samarbeid mellom sekretariat og medlemsforeninger, og for å øke aktiviteten i medlemsforeningene.
- SABIMA-sekretariatet er for øvrig involvert i diverse medieaktivitet.

Kartleggingskoordinator

I juni 2009 fikk Hallvard Holtung jobben som kartleggingskoordinator for foreningen. Stillingen har blitt til gjennom prosjektmidler fra Direktoratet for naturforvaltning (DN), og skal bidra til å koordinere kartleggingsinnsatsen blant frivillige foreningsmedlemmer. Kartleggingskoordinatorens arbeid består blant annet av å legge til rette for seminarer og turer, gi støtte til medlemmenes egne kartleggingsprosjekt, samt å bidra til å styrke foreningen. En vesentlig del av stillingen består av arbeid med Artsobservasjoner, særlig med å få på plass kvalitetssikring av data (se eget avsnitt). Holtung jobber 50% for NEF og 50% for Norsk Zoologisk Forening. Stillingene administreres gjennom SABIMA.

Kartleggingskoordinatoren har i 2009 arbeidet med å gjøre seg kjent i miljøet av aktive kartleggere i NZF-miljøet. Han har deltatt på møter i flaggermusgruppa, NEFs styre, og på tur med feltherpetologisk forum som består av mange aktive NZF-medlemmer. Holtung har også arbeidet med informasjonsarbeid rundt flaggermusnatta 2009 samt deltatt og holdt foredrag på SABIMA-seminar og på NZFs stand på biomangfolddagen.

Kartleggingskoordinatoren håper å få en mer synlig rolle i 2010, og vil arrangere kartleggingsturer og utlyse midler til kartlegging av biomangfold. Lokallag oppfordres til å ta kontakt med kartleggingskoordinatoren for å få hjelp til å arrangere turer, kurs eller kartleggingsaktiviteter.

Artsdatabanken og artsobservasjoner.no

Artsdatabanken er en nasjonal kunnskapsbank for biologisk mangfold, og har blant annet nå ansvar for vedlikehold og oppdatering av rød- og svartlister. Stortinget ga i 2007 Artsdatabanken i oppgave å utvikle et internettbasert rapporteringssystem hvor alle interesserte kan registrere sine funn av arter i norsk natur. Den nye tjenesten, som heter Artsobservasjoner, ble lansert 5. mai 2008. Utviklingen av Artsobservasjoner har fortsatt i 2009. Artsobservasjoner er en nettbasert løsning for registrering av artsfunn basert på den svenske Artsportalen. Artsobservasjoner er delt opp i ulike moduler for forskjellige artsgrupper. Norsk Zoologisk Forening har ansvar for faglig innhold i 5 av de 6 nåværende og kommende modulene (Selv om modulen Fugl ivaretas vesentlig av Norsk Ornitologisk

Forening og vi deler modulen Småkryp med Norsk Entomologisk Forening). NZF har ansvar for brukerstøtte og validering (kvalitetssikring) i modulen for virveldyr, samt deler av modulen for ”småkryp”. Det foregår løpende arbeid både med utvikling av neste versjon som kommer neste vår, og med mye brukerstøtte på den versjonen som er i bruk. I løpet av 2009 rundet småkrypbasen 70 000 innrapporteringer og 16 000 innrapporteringer av virveldyr.

Kartleggingskoordinator Hallvard Holtung og Magne Flåten er involvert i arbeidet med artsobservasjoner. Magne Flåten er NZFs representant mot Artsdatabanken, og i Artsdatabanken i 2009 har han vært oppnevnt av SABIMA som medlem av Artsprosjektets *Rådgivende gruppe for formidling og dataflyt*.

Funksjoner for validering (kvalitetssikring) av data i artsobservasjoner skulle lanseres i 2009, men har blitt utsatt av artsdatabanken, og vil være på plass 2010.

Artskjennskap med Høgskolen i Nord-Trøndelag

NZF, ved Erik Brenna, bistår HiNT med innsamling av bilder til bruk på en nettside som lages til undervisnings- og folkeopplysningsformål. <http://www.hint.no/artskjennskap/> NZF følger opp arbeidet ved å skrive oppfordringer i Fauna og på nett, samt å kontakte enkeltpersoner. Når innsamlingen av bilder er gjennomført tar HiNT over ansvaret for å opprette databasen og nettsiden.

BioFoto

NZF inngikk i 2007 et løst samarbeid med BioFoto om utveksling av bilder og kunnskap, der NZF kan bidra med vårt nettverk av folk med kunnskap om deres fotoobjekter. Samarbeidet har foreløpig ikke båret frukter.

Internett

Norsk Zoologisk Forening har en egen hjemmeside på internett: <http://www.zoologi.no/>. Her finner man blant annet en kort presentasjon av foreningen, prosjekter, lokallagene og deres aktiviteter, samt av tidsskriftet Fauna og NZFs rapportserie. Erik Brenna bidrar som webmaster sammen med Kjell Isaksen, men en gammel nettsidestruktur og mangel på passende programvare har gjort at nettsidene har blitt lite oppdatert. En ny nettside har foreløpig ikke kommet på plass, men styret har i 2009 vært i kontakt med firmaet Nuller og Enere angående en komplett løsning for bl.a. nettsider, regnskap og medlemsdatabase og forventes å kunne komme på plass i løpet av 2010. Alle som får rettigheter til det skal dermed enkelt kunne publisere artikler på nett og webmaster får et redaktøransvar. En rekke medlemmer bidrar jevnlig med interessant nyhetsstoff til nettsidene. En spesiell takk rettes til Jeroen van der Kooij for en rekke flotte artikler om bl.a. flaggermus og amfibier.

ØKONOMI

Årsresultatet for 2009 er [*i skrivende stund ukjent, men vil bli påført årsberetningen dersom det blir klart innen årsmøtet, eller evt. etter årsmøtet*]. Purringsrunden for 2009 ble ikke utført innen årsberetningen ble skrevet, fordi styret har ønsket at fakturaene skal følge årgangen av Fauna (jf. opplysningene under "MEDLEMSUTVIKLING" og "FAUNA"), og på grunn av problemer med adressedatabasen regnskapsføreren har benyttet. Utbetalingen av tilskudd til lokalavdelingene er utsatt til purringen er sendt ut og pengene er kommet inn. NZF hadde ikke økonomi til denne utbetalingen i 2006, men hadde råd i 2007 og vi regner med at det går greit for 2008 og 2009,. Styret har forskuddsbetalt disse midlene for 2008 og 2009 til lokallagene kun på forespørsel, men dette vil bli overført når regnskapet er klart. Fra Livsvarige Medlemmers Fond ble det utbetalt 6 500,- kroner. Vi fikk inn avkastning på dette

fondet på 13 077 kroner. Fra Miljøverndepartementet fikk vi kroner 216.000,- i støtte (samme som i fjor, pluss prisjustering). Vi solgte ingen kniver i 2009, da lageret er tomt. Vi har benyttet Follo regnskapssentral AS, som har tatt seg av regnskapet for 2008 og 2009. Styret har en egen økonomiansvarlig: Anja Nietz. De økonomiske utsiktene til foreningen ser mer stabile ut, takket være en opprydning i økonomien i 2007 og tidligere. Foreningen ser likevel at det er meget nødvendig med en sterkere økonomi for å kunne få opprettet en administrativ stilling i foreningen, i form av en daglig leder. NZF ble pålagt å bruke og betale for en offentlig godkjent revisor fra året 2006. Revisjonen for 2009 skal være fullført pr 3. oktober 2010, men revisorberetningen blir trolig ikke oversendt før revisor har mottatt denne årsberetningen som ble utsatt i påvente av å få fullført årsregnskap for 2009, men er skrevet før dette er klart. Foreningen har i en årrekke ikke laget noe budsjett, grunnet at vi ikke har hatt penger å forvalte utover faste utgifter.

STYRET 2009 - KONTAKTINFORMASJON, VERV OG ARBEIDSOPPGAVER

Fra årsmøtet i Oslo, 13. juni 2009, til årsmøtet i 2010:

Leder:

Erik Brenna (2009-2011)

Leder, webmaster og SABIMA-kontakt

Steingrims vei 30 A, 1185 Oslo

NZF: 41 37 50 71 (m)

Privat: 98 81 68 33 (m)

E-post: erik.brenna@zoologi.no

Leders faste adresse: nzf@zoologi.no

Styremedlemmer med verv/ansvarsområder (alfabetisk på etternavn):

Jonathan Colman (2008-2010)

Styremedlem

Oddenveien 13b, 1363 Høvik

Tlf.: 95 90 12 86 (m)

E-post: j.e.colman@bio.uio.no

Magne Flåten (2009-2010)*

Koordinatorkontakt, prosjektkontakt og artsdatabankenkontakt

Sundveien 14, 3128 Nøtterøy

Tlf.: 33 39 23 80 (p), 988 42 962 (m)

E-post: magne@flaten.no

Line Gustavsen (2008-2010)

Nestleder og fagansvarlig

Haakon Tveters vei 8, 0682 Oslo

Tlf.: 90 94 77 70 (m)

E-post: line.gustavsen@zoologi.no

Anja Nietz (2009-2011)

Kasserer og sekretær

Johs. Nores vei 19, 1384 Asker

Tlf.: 66 90 06 52 (p), 959 83 757 (m)

E-post: kasserer@zoologi.no

Eirik Bjerke Thorsen (2009-2011)
Medlemslisteansvarlig og Fauna-kontakt
Tlf.: 93 23 01 81 (m)
E-post: abonnement@zoologi.no

Tea Turtumøygard (2009-2011)
Lokalavdelingskontakt og PR-ansvarlig (delt med Ragnar)
Tlf.: 95 27 59 52 (m)
E-post: tea.turtumoygard@zoologi.no

Ragnar Aaserud (2008-2010)
Lokalavdelingskontakt og PR-ansvarlig (delt med Tea)
Geologsvingen 67B, 0380 Oslo
Tlf.: 415 00 915 (m), 21 92 30 50 (p)
E-post: ragnar.aaserud@zoologi.no

* kun for ett år fordi det på et ukjent tidspunkt har blitt skjevhet i antallet som er på valg.

Aktive som har bidratt med øvrig lønnet/ulønnet arbeid direkte for styret:

Christian Steel
Redaktør av Fauna

Kjell Isaksen
Uoffisiell webmaster

Jeroen van der Kooij
Aktiv skribent til nettsidene

Hallvard Holtung
Kartleggingskoordinator for NZF

Øvrige aktive medlemmer nevnes ikke her, men det er spesielt mange i Flaggermusgruppa og i lokallagene som gjør en hederlig innsats for foreningen. Styret har også benyttet seg av enkeltmedlemmer og ikke-medlemmer for å få hjelp til faglige spørsmål og diverse oppgaver.

Styret takker alle bidragsytere for god hjelp!

ØVRIG

Foreningen har fått mye oppmerksomhet i media i 2009, spesielt gjennom stor aktivitet i Flaggermusgruppa, med bl.a. Flaggermusnatt over hele landet, og i forbindelse med Flaggermusmottaket. Foreningen fikk også en del medieoppmerksomhet i forbindelse med at Mattilsynet hadde på høring et forslag om ID-merking av domestisert katt, som NZF mener ikke har noe i norsk natur å gjøre.

NZF deltok også på markeringen av Biomangfolddagen i 2009 og 2010. Vi nevner også 2009 her, fordi det skjedde etter at årsberetningen i 2009 ble skrevet. I 2009 deltok styremedlemmene Magne og Anja bidro, samt Hallvard Holtung, som skulle begynne i stillingen som NZFs kartleggingskoordinator ca. én måned senere. De viste fram insekter,

nettsiden artsobservasjoner.no, delte ut Fauna-blader og brukte flaggermusdetektor. I 2010 bidro også styremedlemmene Magne og Anja, Hallvard Holtung (kartleggingskoordinator), samt Jeroen van der Kooij (flaggermusgruppa/-mottaket). SABIMA sørget for et større arrangement enn vanlig i anledning Naturmangfoldåret. NZFs stand hadde informasjon om flaggermus og -kasser, samt to akvarier med småsalamander og storsalamander. En stålorm dukket også opp lokalt. Blader og annen informasjon ble delt ut. H.M. Kronprins Haakon og andre besøkende var svært interesserte og stilte mange spørsmål.

Styremedlemmene hadde i 2009/2010 arbeidsoppgaver i tillegg til verv. (Oversikt over styrets sammensetning kan sees nederst.) Her følger en oversikt over hva de enkelte styremedlemmene har gjort:

Nestleder og høringsansvarlig Line Gustavsen har gått gjennom alle høringene som har kommet og sendt ut info til resten av styret om de hun har ment vi burde svare på. Styret har i 2009 kun besvart følgende høring:

- Forskrift om merking av katt (Mattilsynet)
http://www.zoologi.no/NEDLASTING/horingssvar/20091201_NZF_horingssvar_Forskrift_om_ID-merking_av_katt.pdf

Sekretær og økonomiansvarlig Anja Nietz har dette året utført følgende oppgaver:

- Bearbeidet all post som kom inn til NZFs postboks.
- Alle innkommende bilag ble bearbeidet og arkivert.
- Bilagene ble også klargjort og sendt til regnskapsfører.
- Medlemspakker til nye medlemmer ble sendt ut og det ble også sendt ut gamle utgaver av Fauna etter bestilling.
- Høringer ble sendt videre til høringsansvarlig.
- Dessuten betalte hun regningene til foreningen.

Koordinatorkontakt, prosjektkontakt og artsdatabankenkontakt Magne Flåten har utover arbeidet i Artsdatabanken bidratt med løpende oppgaver som har dukket opp i styret, foruten å holde tett kontakt med prosjektene og kartleggingskoordinator Hallvard Holtung i SABIMA.

Medlemslisteansvarlig og Fauna-kontakt Eirik Bjerke Thorsen har ikke kunnet utføre disse faste oppgavene, da styret ikke fikk nytt medlemsregister i 2009 likevel.

Styremedlem Jonathan Colman har hatt ansvar for digitalisering av gamle Fauna og hjulpet foreningen med å finne ny lagringsplass ved Biologisk Institutt.

Leder, webmaster og SABIMA-kontakt Erik Brenna har tatt seg av daglig drift av foreningen og løpende saker, besvart eller videreformidlet publikumshenvendelser m.m. og forsøkt å delegerer oppgaver til styret. Arbeidsmengden har i perioder vært svært stor. Eriks arbeidsinnsats for styret (kun administrative oppgaver) har ligget på ca 2t 45 min per uke. Arbeidsmengden skyldes hovedsaklig at stadig flere oppgaver har falt på ham, ved at Erik har overtatt medlemslistene fordi han har best innsikt i hvordan disse kan oppdateres disse, og fordi regnskapsføreren mot Eriks vilje valgte Erik som hovedkontaktperson selv om vi har en egen økonomiansvarlig til dette. Erik har derfor også fungert som Fauna-kontakt og koordinert utsending av blader sammen med redaktøren. Arbeidsmengden og kapasitetsproblemer til leder, og de øvrige frivillige i styret, vitner om at foreningen sårt behøver en administrativ stilling, noe styret også har vedtatt å jobbe for. Men uten penger er dette umulig. Styret ville med en slik avlastende ansatt kunne bruke mer tid på eksisterende lokallag og opprettelse av nye, medlemsaktiviteter, rekruttering, faglige henvendelser, forvaltningssaker, høringer, kurs/seminarer, oppfølging av faglige oppgaver relatert til

Artsdatabankens kartleggingsverktøy artsobservasjoner.no og andre viktige oppgaver. En avlastning fra løpende, administrative oppgaver vil også inspirere og motivere styremedlemmene til å gjøre en større innsats for foreningen og den norske faunaen. Erik deltok på SABIMAs årsmøte, men kontakten med SABIMA har likevel hovedsaklig gått gjennom Magne Flåten, som uansett stadig er i kontakt med kartleggingskoordinatoren, som jobber hos SABIMA. Erik har ikke oppdatert nettsiden noe særlig, da han mangler nødvendig programvare og foreningen ikke fikk på plass ny nettsideløsning i løpet av året 2009/2010, men presser på for å få denne dette ferdig.

For styret i Norsk Zoologisk Forening, 4. oktober 2010



Erik Brenna, leder